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Έκκληση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας για άμεση κατάπαυση του πυρός στη 
Γάζα και μήνυμα συμπαράστασης στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Μήνυμα συμπαράστασης στην Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
και στον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο στέλνει η Ιερά Σύνοδος
του Πατριαρχείου Βουλγαρίας με αφορμή τον πόλεμο που μαίνεται για 14 
και πλέον μήνες στη Λωρίδα της Γάζας μεταξύ του Ισραήλ και της 
παλαιστινιακής Χαμάς και ο οποίος έχει στοιχίσει τη ζωή σε τουλάχιστον 
44.835 ανθρώπους, στην πλειονότητά τους αμάχους, σύμφωνα με τα πιο 
πρόσφατα δεδομένα του Υπουργείου Υγείας της Χαμάς που 
χαρακτηρίζονται αξιόπιστα από τον ΟΗΕ.

Σε ανακοίνωση της η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Βουλγαρίας απευθύνει 
παράλληλα έκκληση προς «όλους τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς, τους 
ηγέτες και τους πολιτικούς να ενεργήσουν άμεσα και αποτελεσματικά για τον 
τερματισμό της σύγκρουσης και να διεξάγουν ειρηνευτικές συνομιλίες μεταξύ των 
αντιμαχόμενων πλευρών»
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Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας:

Εἰρήνην ἀφίημι ὑμῖν, εἰρήνην τὴν ἐμὴν δίδωμι ὑμῖν (Ιωάννης 14:27)

Από την εποχή της Παλαιάς Διαθήκης μέχρι σήμερα, οι Άγιοι Τόποι κατοικήθηκαν 
από πολλές εθνικότητες με διαφορετικούς πολιτισμούς, θρησκείες, ήθη και έθιμα. 
Μέχρι τις μέρες μας, τα εδάφη του σημερινού Ισραήλ, καθώς και ολόκληρη η 
ιστορική περιοχή της Παλαιστίνης, αποτελείται από ένα πολυπολιτισμικό μωσαϊκό 
στο οποίο χιλιάδες οικογένειες Χριστιανών, Εβραίων και Μουσουλμάνων είναι 
ενσωματωμένες σαν πολύχρωμα πετράδια. Προϋπόθεση για την ειρηνική 
συνύπαρξη αυτών των εθνικοτήτων και πολιτισμών ήταν ο αλληλοσεβασμός, η 
ελευθερία και το δικαίωμά τους στη ζωή και στη θρησκεία.

Με μεγάλη μας λύπη, σήμερα γινόμαστε μάρτυρες του μίσους που οδηγεί σε 
συγκρούσεις και αμοιβαία καταστροφή στους Αγίους Τόπους. Οι διεργασίες που 
ξεκίνησαν κυρίως μετά το τέλος του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, εισέρχονται στις 
μέρες μας σε έναν «φαύλο κύκλο» με απρόβλεπτες συνέπειες. Η ιστορία 
αποδεικνύει ότι η βία γεννά βία, η οποία – αν δεν τερματιστεί εγκαίρως – οδηγεί 
σε τεράστιες τραγωδίες.

Ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί, δεν μπορούμε να είμαστε αδιάφοροι και αμέτοχοι. 
Σήμερα, χιλιάδες αδελφοί και αδελφές μας ζουν σε απάνθρωπες συνθήκες στη 
Λωρίδα της Γάζας. Εκφράζουμε την αδελφική μας συμπαράσταση στον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’, στην Ιερά Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Τιβεριάδος κ. 
Αλέξιο, Πατριαρχικό Επίτροπο στη Γάζα, στον ιερό κλήρο και στο πολύπαθο 
ποίμνιο της Σιωνίτιδος Εκκλησίας.

Στρέφουμε το βλέμμα μας με θερμή εγκάρδια προσευχή στον Θεό της ειρήνης διά 
της ουράνιας μεσιτείας της Παναγίας Μητρός Του, στον Άγιο Πορφύριο Επίσκοπο 
Γάζης και σε όλους τους αγίους Του, να προστατεύουν, να ενισχύουν και να ελεούν 
όλους τους Χριστιανούς, καθώς και κάθε άνθρωπο, στα όρια της Λωρίδας της 
Γάζας, στο έδαφος του Ισραήλ και της Παλαιστίνης.

Καλούμε όλους τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς, τους ηγέτες και τους 
πολιτικούς να ενεργήσουν άμεσα και αποτελεσματικά για τον τερματισμό της 
σύγκρουσης και να διεξάγουν ειρηνευτικές συνομιλίες μεταξύ των αντιμαχόμενων 
πλευρών.

Είθε η εκ της Βηθλεέμ Ειρήνη του Κυρίου Ιησού Χριστού, ο Οποίος γεννήθηκε για 



τη σωτηρία μας, να φωτίσει κάθε ανθρώπινη καρδιά, να βασιλέψει ανάμεσά μας 
και να μην μας αφήσει ποτέ!


